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Рисунок 1. Структура кредитно-інвестиційного портфелю банків України станом на 01.02.2017 р. 
Джерело: складено автором за даними [1]. 
 

 
 

Рисунок 2. Структура інвестиційного портфелю банків у 2011-2016 [2] 
 
Отже, інвестиційна діяльність банків відіграє важливу роль у розвитку як економіки в цілому, 

так і у формуванні стабільного функціонування банків. На сучасному етапі спостерігається досить 
низький рівень інвестиційних операцій банків. Тому для подальшого стимулювання інвестиційної 
діяльності банків потрібно проводити злагоджену співпрацю держави, фінансових посередників та 
підприємств, у сфері збільшення ліквідності та прозорості фондового ринку, удосконалення ринко-
вої інфраструктури, системи державного регулювання фондового ринку та захисту прав інвесторів. 
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Збільшення грошових коштів, які перебувають в обігу, стає причиною зниження курсу на-
ціональної валюти у відношенні до іноземних. Така ситуація називається девальвацією національ-
ної грошової одиниці. Як вважають відомі науковці девальвація для національної валюти навіть 
корисна. Адже послаблення курсу валюти стимулює експорт та відіграє позитивну роль у процесі 
розвитку економіки, що призводить до підвищення ВВП, доходів громадян та зменшення рівня 
безробіття. Але дуже часто девальвація відіграє лише негативну роль [1]. 

Аналізуючи економіку України та особливості функціонування банківської системи країни 
можна виділити наступні причини девальвації гривні: 
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– банки направляють рефінансування, одержуване від Національного банку України на ва-
лютний ринок, щоб таким чином заробити на спекуляціях; 

– Національний банк України не має достатніх ресурсів для підтримки національної валю-
ти та виконання зовнішніх зобов’язань; 

– дефіцит торговельного балансу держави; 
– інфляційні процеси [2] . 
Щодо рефінансування, то це – операції з надання банкам кредитів у встановленому центра-

льним банком порядку.  
Рефінансування банків здійснюється шляхом проведення тендерів. Так Національний банк 

України здійснює рефінансування банків шляхом проведення тендерів лише під відповідне забез-
печення. Перелік прийнятного забезпечення щоквартально доводиться до відома банків. 

Обсяг рефінансування за останні роки значно зменшився, адже напряму залежить від резер-
вів Національного банку [3]. 

На даний період резервів в країні є недостатньо, адже курс валют є плаваючим. Якщо ви-
вчити основні критерії формування резервів країни, насамперед, це розмір зовнішноього боргу кра-
їни (станом на 01.01.2017 року зовнішній борг України становить 67 090 дол. США), то резервів 
значно не вистачає, це випливає з того, що відношення коефіцієнту зовнішнього боргу країни до 
суми надходжень експортної виручки становить 19 % (науковці зазначають, що коефіцієнт не по-
винен перевищувати 20 %, інакше країні загрожує неплатоспроможність) [4]. 

Найчастіше девальвація є дієвим рішенням проблеми дефіциту торговельного балансу держави. 
Оскільки в умовах плаваючого курсу валют, що є основним засобом платежу держави на міжнародних 
ринках, ефект скорочення дефіциту менш відчутний в силу можливих коливань іноземної валюти. 

Останньою вагомою причиною девальвації гривні є інфляційні процеси, які знищують заоща-
дження юридичних і фізичних осіб, перешкоджають довгостроковим інвестиціям і економічному зрос-
танню. Інфляційні процеси руйнують грошову систему, провокують втечу національного капіталу за 
кордон, сприяють витісненню національної валюти іноземною валютою у внутрішньому обігу [2]. 

Отже, девальвація досить складний та багатогранний процес, який досліджується роками і має 
безліч нюансів, причин, наслідків для певної країни. Але саме для України головним нюансом є внут-
рішня та зовнішня політика, адже в більшій мірі все залежить тільки від неї. І тільки за умови, коли 
держава зможе чітко визначити свою позицію в світі, відновити реальний сектор економіки, зглади-
ти надмірне коливання валютного курсу, саме тоді можна швидко досягти позитивного результату. 
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Розвиток і функціонування банківської системи України сьогодні відбувається в умовах 

глобалізаційних процесів, нестабільної соціально-економічної та політичної ситуації, що безпосе-
редньо має вплив на стабільність банківських установ і результати їх діяльності. Забезпечення ста-
лого розвитку банківської системи є головним завданням, яке потребує негайного вирішення на 
шляху інтеграційних процесів до європейського економічного простору.  

Дослідження проблем банківської системи представлена у наукових розробках вітчизняних 
та зарубіжних науковців. Однак багато питань теоретичного та практичного характеру залишають-
ся не з’ясованими і не обґрунтованими, що підтверджує актуальність даного дослідження. 

Банківська система – це законодавчо визначена, ієрархічно структурована система взаємо-
пов’язаних банків, яка забезпечує ефективне функціонування грошового ринку і сприяє розвитку 
економіки. Банківська система України є дворівневою, що свідчить про її подібність з банківською 
системою європейських країн. На сучасному етапі розвитку банківська система України переживає 
найбільшу кризу за всю свою історію розвитку. Банківський сектор в процесі реформування 2014-


